

## Indkaldelse til ordinær generalforsamling for 2022 i Svanemøllens Vinterbadelaug

den 25. april 2022 kl. 19.00

Sted: [Charlottehaven, Hjørtinggade 12C, 2100 København Ø](#)

Dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Bestyrelsens beretning
4. Godkendelse af beretning
5. Godkendelse af årsrapport
6. Forslag
7. Godkendelse af driftsbudget for det følgende år, herunder fastlæggelse af kontingent og optagelsesgebyr samt evt. ændring af højeste antal aktive medlemmer.
8. Valg af bestyrelse og suppleanter
9. Valg af revisor
10. Eventuelt

Medbring venligst det blå armbånd for hurtig identifikation af medlemskab – eller ID.

Bestyrelsen vil gerne opfordre medlemmerne til at møde op på generalforsamlingen for at gøre deres stemme gældende.

Bestyrelsen gør desuden opmærksom på, at iflg. vedtægterne har hvert medlem én stemme, at venteliste-medlemmer og medlemmer, der på tidspunktet for generalforsamlingens afholdelse er i restance med kontingent eller andre ydelser til Foreningen, ikke er stemmeberettigede, og at et medlem kan give fuldmagt til et andet medlem af Foreningen. Der kan stemmes ved skriftlige fuldmagter, idet et medlem højst kan repræsentere to andre medlemmer ved fuldmagter.

Med venlig hilsen

Bestyrelsen

Bilag:

- Dagsorden med bestyrelsen kommentarer
- Årsrapport 2021
- Budget 2022

## Svanemøllebugtens Vinterbadelaug

---

Kommenteret dagsorden til ordinær generalforsamling for 2022 i Svanemøllebugtens Vinterbadelaug.

Tid: 25. april 2022 kl. 19.00.

Sted: Charlottenhaven, Hjørringgade 12C, 2100 København Ø

**1. Valg af dirigent**

- a. Bestyrelsen foreslår advokat Henrik Bræmer

**2. Valg af referent**

- a. Bestyrelsen foreslår Svend Friis

**3. Bestyrelsens beretning for 2021**

- a. Klaus Lange forelægger bestyrelsens beretning

**4. Godkendelse af beretning for 2021**

**5. Godkendelse af årsrapport for 2021**

- a. Allan Boe Pedersen fremlægger årsrapporten

**6. Forslag fra medlemmerne**

3 medlemmer har indsendt 3 forslag inden fristens udløb den 1. marts 2022 iht. vedtægternes §10, stk. 2:

**a. Forslag om deltidsmedlemskab (Ilya Katsnelson)**

Motivation: I relation til vi (de nuværende medlemmer) har så megen glæde af at vinterbade, synes jeg vi skulle tilbyde en del (måske til 200-300 personer) af dem på ventelisten at komme ind på "dagspas" til 50% af medlemspris.

Dette kunne være med et andet farve bånd, og i tidsrum, hvor der er rimelig tomt alligevel (ex.10:00-16:00). Teknisk er det ikke et problem at begrænse adgang. Dette ville være at fordele mere glæde, og gøre klubben endnu bedre i drift. Umiddelbart kan jeg ikke se nogen bagdel ved dette.

**Bestyrelse indstiller, at der stemmes imod forslaget. Bestyrelsen motiverer sin indstilling med følgende:**

Der henvises til at et lignende forslag om deltidsmedlemskab senest blev drøftet og nedstemt af generalforsamlingen i den 25. april 2019. Bestyrelsen fastholder sin motivation for at stemme imod forslaget.

Overordnet indebærer den foreslåede ide om at indføre deltidsmedlemskab, at der etableres et skel ned gennem medlemsgruppen, der hverken er ønskværdig og desuden vanskeligt at forvalte.

Derudover rejser et deltidsmedlemskab rejser en række principielle spørgsmål, der hver for sig vanskeliggør gennemskuelighed og håndhævelse af regler og principper og økonomi. De er anført nedenfor:

- Hvad skal et deltidsmedlemskab koste i kontingent?
- Må deltidsmedlemmer bade i weekenden?

- Skal nuværende aktive kunne skifte til deltid (og tilbage igen...)? Hvis ja: hvornår i sæsonen og efter hvilke retningslinjer? (det vil under alle omstændigheder give en hel del administration)
- Kan aktive skifte vil deltidsmedlemsskaber i praksis også blive brugt som passivt medlemskab til en lavere pris, og der vil i så fald kunne være et antal "døde" medlemskaber, der blokerer for andre.
- Har aktive fortrinsret til at skifte i forhold til dem på venteliste og hvis ja, hvordan skal det så styres?
- Skal man kunne beholde sin plads på ventelisten til aktivt medlemskab, mens man er deltidsmedlem?
  - Hvis ja: skal vi have vores system ændret, og det vil give en masse administration, når deltidsmedlemmer får tilbudt aktivt medlemskab, men afslår fordi de er tilfredse med at være deltidsmedlemmer. Det giver problemer, når man skal opkræve kontingent. Når vi oprykker i dag, opkræves fuldt kontingent – hvis der ikke betales, ryger man ud af ventelisten. Hvis den anden model er mulig, skal vi altså først spørge hvilket medlemskab der ønskes (fortsat deltid eller fuldtid) - først derefter kan der opkræves, hvilket vil være meget tungt administrativt. Og hvis man afslår aktivt medlemskab, fordi man er deltidsmedlem, mister man så pladsen på ventelisten som i dag, eller skal man kunne afslå flere år i træk og så sige ja, når man får arbejde og ikke læn- gere kan bade midt på dagen?
  - Hvis nej: hvordan er så reglen for at blive fuldtidsmedlem? – kan man f.eks. gå fra nummer 1169 på ventelisten ind som deltidsmedlem år 1 for så året efter blive fuldtidsmedlem - og dermed springe 8 års ventetid over.
- Skal deltidsmedlemmer betale badehuskontingent de første 2 år? Og hvad så, når de en dag bliver fuldtidsmedlemmer? Det vil kræve ændring af vores system.
- Hvilke kriterier gælder for at blive deltidsmedlemmer – først til mølle for dem, der har opdaget, at muligheden findes indtil, vi har nået den grænse faciliteterne kan bære – eller skal der laves endnu en venteliste for deltidsmedlemsskab?
- Skal deltidsmedlemmer kunne deltage i gus (læs: skal der laves specielle gus-arrangementer i det tidsrum, de har adgang)?
- Hvem skal håndhæve reglerne, hvis deltidsmedlemmer med grønne bånd bliver læn- gere end de "må" (man kan sagtens forestille sig, at man bader hver dag efter ar- bejde som deltidsmedlem og ankommer i saunaen kl. 15.5 ...) Vil det give konflikter mellem medlemmerne?
- Deltidsmedlemskab vil dele medlemsskaren i et A- og et B-hold, der på sigt vil kunne skabe en splittelse blandt medlemmerne. En splittelse, som bestyrelsen ikke ønsker.
- Budgettering af indtægter og udgifter bliver noget vanskeligere.
- Sidst men ikke mindst har vi ikke et reelt indtryk af, hvor meget vores 2.800 medlem- mer bruger vores 2 saunaer post Corona. Det vil bestyrelsen følge med i i løbet af 2022.

#### **b. Forslag om stilletid/zone (Jonas Vinstrup)**

Der er ikke meget værre end at have set frem til et koldt dyp, ro og afslapning, for blot at se sin plan fordufte fordi ét enkelt par ikke kan vente med at snakke om diverse ligestyldighe- der. Selv når flere, i den lille sauna, ligger og slapper af, kan ét højlydt par med det samme

forvandle ro og afslapning til en støjende café-stemning, hvor der ikke længere er rart at være for 80%+ af de tilstedeværende - det virker ofte som om, at det slet ikke registreres, at andre er der for at slappe af. Pointen er tillige, at 99% af samtalerne er overfladiske og ej tidssensitive, hvorfor de selvsagt bør vente.

Jeg foreslår derfor at indføre "Stilletid" (i.e. kun korte, sagte samtaler, hvis nødvendigt), hverdage i tidsrummet 9-12.

For størstedelen, som primært kommer for ro, afslapning og velvære, vil det betyde et stress-frit miljø i et tidsrum hvor antal besøgende alligevel ikke er på sin top. Alternativt kunne det gøre sig gældende for den lille sauna, udelukkende.

Det vil desuden tildele temaet lidt tiltrængt opmærksomhed, da der ellers ikke er langt mellem støjniveauet på en café og i en sauna, hvor (Gud forbyde det!) blot to par snakker i munden på hinanden. Det er en sikker måde at sikre hensyntagen til samtlige medlemmerne, - ikke kun de højtråbende.

**Bestyrelse indstiller, at der stemmes imod forslaget.**

**Bestyrelsen motiverer sin indstilling med følgende:**

Med vores 2 saunaer er der åbnet for mulighed for at tilgodese aktiviteter som f.eks. stille-sauna, yoga og meditation.

Som orienteret på tidligere generalforsamlinger er der nedsat en gruppe i bestyrelse med henblik på koordination af særarrangementer (a la GUS), som med etableringen af den nye sauna er blevet mulige. Bestyrelsen opfordrer fortsat til at man organiserer sig omkring særinteresser, men bestyrelsen har til dags dato ikke modtaget konkrete henvendelser.

Det er bestyrelsens opfattelse, at der kan laves særskilte stille-sauna arrangementer, der kan slås op på linje med gus, men at det ikke vil være formålstjenligt, at en sauna eksklusivt forbeholdes særaktiviteter, som her foreslået stille-sauna.

### **c. Forslag om udvidet gæsteordning (Kirsten Lauritsen)**

Jeg vil gerne stille et forslag om flere tidsrum for at kunne tage gæster med.

Jeg foreslår at man kigger på belastningen og åbner op for at kunne invitere gæster med i nogen af de mindst belastede tidsrum.

Man kunne lave en kalender for en måned ad gangen og dermed en gang imellem have mulighed onsdag formiddag, andre gange f.eks. mandag aften eller lignende.

Når man er medlem 'alene', og ikke sammen med en ægtefælle eller lignende, så kunne det være rigtig rart lidt oftere at kunne gå i badeklubben med en man kender.

**Bestyrelse indstiller, at der stemmes imod forslaget.**

**Bestyrelsen motiverer sin indstilling med følgende:**

Bestyrelsen vurderer, at den nuværende gæsteordning med første lørdag i hver måned er tilstrækkelig.

Forslaget vil kunne udvande vores praksis omkring opretholdelse af en venteliste. Der er pt. omkring 1.700 opskrevet på ventelisten.

Vi har et ansvar overfor dem, der skriver sig op på ventelisten, og deres forventninger om på et tidspunkt at få adgang til badeanlægget som fuldgældige medlemmer.

**7. Godkendelse af driftsbudget for det følgende år, herunder fastlæggelse af kontingent og optagelsesgebyr samt evt. ændring af højeste antal aktive medlemmer**

- a. Allan Boe Pedersen fremlægger forslag til driftsbudget for 2022.

**8. Valg af bestyrelse og suppleanter**

- a. På valg til bestyrelsen som medlem for en 2-årig periode er 4 medlemmer.
  - i. Kristian Møller Pedersen, Svend Friis, Anders Ronild og Lars Hven Troelsen er alle på valg og ønsker at genopstille.
- b. På valg til bestyrelsen som suppleant for en et-årig periode – Peter Høgdal og Anton Voss er på valg og genopstiller.
  - Bestyrelsen foreslår valg af Peter Høgdal og Anton Voss.

**9. Valg af revisor**

- a. Bestyrelsen foreslår valg af Beierholm som revisor.

**10. Eventuelt**